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Messaggio del Ministro per i Beni e le Attività Culturali
Massimo Bray

Presentazione rapporto “Io sono cultura”
Unioncamere, Piazza Sallustio
Roma, 25 giugno 2013
Presidente Dardanello,

Presidente Realacci,

illustri relatori e gentile pubblico,
impegni improrogabili non mi permettono di partecipare alla presentazione del rapporto “Io sono cultura”, un documento ricco di dati e denso di suggestioni promosso con intelligenza da Unioncamere e Symbola per dare sostanza alla necessità di porre la cultura al centro dello sviluppo sociale, economico e democratico del Paese.
Cifre e tendenze sono inequivocabili: l’Italia, dove natura e cultura convivono da millenni grazie alle numerose civiltà sviluppatesi sul suo territorio, può essere protagonista dell’Europa di domani se saprà coniugare la tutela del territorio con l’agricoltura di qualità, arginare il consumo del suolo, avvicinare le eccellenze del saper fare al patrimonio culturale, sprigionare le forze creative. Tutto questo è ben evidente nel vostro lavoro, che riesce a far parlare i numeri con notevole capacità persuasiva.
Desidero pertanto ringraziarvi per il prezioso contributo, che arriva in un momento in cui la questione culturale è particolarmente sentita nel Paese. Nel rivolgervi i miei personali saluti, auguro pertanto ogni successo alla presentazione di questa mattina pregandovi di trasmettermi quanto prima le vostre conclusioni.
